

Муниципальное казённое учреждение  
«Отдел образования и молодёжной политики администрации  
города Канаш Чувашской Республики»

Выписка из протокола №5

совещания с заместителями директоров по воспитательной работе общеобразовательных учреждений  
города Канаш

от 01 августа 2022 года

Председательствовал:

Суркова Н.В., заместитель главы по  
вопросам социальной политики –  
начальник отдела образования и  
молодёжной политики  
администрации г. Канаш

Присутствовали:

Павлова А.В., главный специалист –  
эксперт, Медведева О.А., ведущий специалист –  
эксперт, Николаева Е.Ю., заведующий  
ЦОМА МКУ «ООиМП администрации  
города Канаш»,  
Золотова Н.В., директор  
МБУ ДО «Дом детского творчества»  
г. Канаш, заместители директоров по воспитательной  
работе общеобразовательных учреждений

1. О реализации регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование»  
в городе Канаш в 2021-2022 учебном году – Медведева О.А.

1.1. Информацию Медведевой О. А., принять к сведению и исполнению (приложение).

1.2. Руководителям общеобразовательных организаций:

- организовать регистрацию добровольцев (волонтеров) в единой информационной системе в сфере  
развития добровольчества (волонтерства) «Добровольцы России»;
- проводить тематические уроки (занятия) о добровольчестве (волонтерстве) с целью продвижения  
ценности добровольческой (волонтерской) деятельности и увеличения охвата подростков и молодежи  
вступлением в ряды местных отделений Всероссийских общественных организаций «Волонтеры  
Победы», «Российский Союз Молодежи», «Российское движение школьников», «ЮНАРМИЯ».

Председательствующий:

Н.В. Суркова

О реализации регионального проекта «Социальная активность»  
национального проекта «Образование» в городе Канаш в 2021-2022 учебном году.

«Социальная активность» - это часть национального проекта «Образование». Его основная цель - увеличить число ребят, занятых добровольческой деятельностью, привлечь как можно больше молодёжи в творческую деятельность, учащихся высших и средних профессиональных учебных заведений - в клубные студенческие движения.

В настоящее время в городе активную общественную работу проводят добровольцы местных отделений Всероссийских общественных движений: «Волонтеры Победы», «Российское движение школьников», «ЮНАРМИЯ», «Российский союз молодёжи», члены Детского парламента и Совета молодых работников сферы образования. Общественные организации объединяют молодых и активных людей, помогают им проявить себя в общественной деятельности, ведут работу по различным социальным направлениям. В 2021 году было реализовано более ста добровольческих мероприятий: общественных акций, конкурсов, субботников по благоустройству и добрых полезных дел.

Волонтеры города активно приняли участие в Всероссийской переписи населения, где на протяжение всего времени консультировали в МВЦ и помогали в заполнении переписных листов.

Во время проведения голосования за «Формирование комфортной среды» было задействовано более 30 волонтеров, которые в течение полтора месяца были задействованы на точках города и помогали проголосовать гражданам за объект благоустройства, а также рассказывали про сами объекты и отвечали на возникшие вопросы населения.

Так же был организован, и до сих пор действует, Волонтерский штаб «Мы Вместе» Добровольцы оказывали посильную помощь пожилым людям вовремя пандемии: выносили мусор, приносили продукты из магазина и лекарства из аптеки нуждающимся. Зимой помогали в расчистке снега около придомовой территории. В 2022 году Волонтерский штаб «Мы Вместе» преобразовался в большее. Волонтеры начали помогать беженцам из республик ДНР и ЛНР гуманитарной помощью. Были организованы места сдачи гуманитарной помощи, которую потом отправляли в региональный штаб для распределения.

Волонтёры Победы принимали активное участие в реализации и проведении Единых дней действий: исторических квестах, акциях: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», декаде «Старшее поколение». Совместно с юнармейцами оказывали помощь ветеранам и труженикам тыла, помогали в благоустройстве памятных мест.

Российское движение школьников позволило учащимся проявить себя, принять участие в интереснейших проектах, слётах, форумах и фестивалях.

В состав Движения «ЮНАРМИЯ» входит 282 человека из каждой образовательной организации, которые принимают участие в конкурсах патриотической направленности, городской военно – патриотической спартакиаде «Рубежи Победы», юнармейских играх «Зарница» и «Орлёнок», вместе с Волонтёрами Победы организуют несение вахты у копии Знамени Победы в рамках республиканской общественной патриотической акции «Часовой у Знамени Победы», Волонтеры шефствуют и ухаживают за 11 братскими могилами погибших воинов на городском кладбище и могилами Героев Советского Союза И.А. Кабалина и П.Х. Бухтулова.

Деятельность молодёжи города и их участия в мероприятиях освещается в местной газете «Канаш», на сайтах администрации города, отдела образования и молодёжной политики администрации г. Канаш и в социальной сети «ВКонтакте». Уникальность данного информационного ресурса в том, что администраторы группы из числа молодых людей занимаются ежедневным новостным сопровождением мероприятий, привлечением внимания общественности к проблемам молодёжи, ведению здорового образа жизни, развитию электоральной активности молодых людей, воспитанием патриотизма и любви к родному краю.

К 2024 году необходимо вовлечь 20% граждан в добровольческую деятельность и достигнуть поставленные индикаторы планируем за счёт привлечения учащихся школ и работающей молодёжи к данной деятельности, а также через популяризацию Единой информационной сети «Добровольцы России» путем ведения и наполнения городского раздела системы.

Ежегодное проведение уроков, посвященных социальной активности и добровольчеству в образовательных организациях, участие в мероприятиях обучающего характера различных уровней членов добровольческих объединений, вступление школьников и молодёжи в ряды Российского движения школьников и информационное освещение добровольчества в средствах массовой информации, позволит достичь желаемого результата.